

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón y Admón: 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Aparado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.547

Viernes 3 de Mayo de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El francés WALKOWIAK vencedor en Cuenca

Federico Martín Bahamontes reconquista el jersey amarillo

Se ha corrido hoy la octava etapa de la Vuelta Ciclista a España entre Madrid y Cuenca, con un recorrido de 159 kilómetros. La salida se dió a los corredores que continúan en la carrera en el paseo de Coches del Retiro, marchando neutralizados hasta Puente de Vallecas, donde se dió la salida oficial a las doce. A los 21 kilómetros de la salida, por Arganda, pasan a la hora prevista, 12,40, Baroni (Italia) y A. Bartría (España). Poco después marchaban los demás corredores. En Villarejo de Salvanés, a los 43 kilómetros, se ha unido Bahamontes al grupo de cabeza, y pasan con ocho minutos de retraso. A un minuto de estos corredores iba el pelotón, marchando algo destacados Loroño y Botella.

Cuando llevan recorridos 76 kilómetros, al paso por Tarancón, ya en la provincia de Cuenca, han recuperado los minutos de retraso y llegan a la hora prevista. Se había establecido en esta localidad un control de avituallamiento. El grupo de cabeza era por aquí de cinco corredores, Adriánsen, Bauvin, Boni, Geminiani y Bahamontes. La distancia sobre los perseguidores era de cinco minutos, y en este segundo grupo figuraban Couvreur, Loroño, Van Wermaeler, Sant, Weysckand, Botella, Serra,

Hassenfontder y Escolá. A seis minutos del primero pasaron San Emeterio, Aizpuru y Michelena.

A 55 kilómetros de la meta, los ciclistas, que han aumentado su velocidad, pasan por Carrascosa del Campo con tres minutos de adelanto sobre el horario previsto. Ahora van destacados Bahamontes y el portugués Barbosa, con Bauvin pegado a la rueda del último, y luego Escolá, Massip, Geminiani, Walkowiak y Boni. Seis minutos después pasa un pelotón de unos 35 corredores, mandados por el italiano Nencini; a continuación pasa solo San Emeterio, seguido del resto de los corredores.

Faltando quince kilómetros solamente para la meta, marchan a un tren endiablado Bahomontes, Bauvin, Dotto, Geminiani, Escolá, Adriánsen, Massip, Barbosa, Boni y Couvreur. Cinco kilómetros más adelante continúa destacado el mismo grupo, tirando mucho los franceses, pero sin que Bahamontes ceda terreno. A ochenta kilómetros por hora bajan los corredores la Cuesta de Val de Luces. Los franceses siguen mandando y fuerzan cada vez más la marcha.

Se van alternando en el mando los componentes del grupo destacado, y a cuatro kilómetros de la meta queda algo rezagado Bahamontes, figurando adelante Loroño, el único español en el pelotón de 19 corredores, ya que los demás son extranjeros. Hace Bahamontes un nuevo esfuerzo y se pone en cabeza, aunque por poco tiempo, pues al penetrar los ciclistas en el circuito urbano de Cuenca, se encuentra situado en cuarta posición. Ha realizado un gran esfuerzo porque rodó durante los últimos kilómetros sobre la llanta de la rueda trasera, por haberse pinchado el tubular.

LA CLASIFICACION

El vencedor de la etapa, en la meta instalada en Cuenca, ha sido el francés Walkowiak, que empleó un tiempo de 4 horas, 26 minutos y 3 segundos. Detrás llegó Bauvin (Francia); 3, Barbosa (Portugal); 4, Adriánsens (Bélgica); 5, Massip (Pirenaico); 6, Boni (Italia); 7, Geminiani (Francia); 8, Escolá (Pirenaico); 9, Dotto (Francia), todos en el mismo tiempo que el vencedor; 10,

CHURCHILL también opina sobre el canal de Suez

Para alabar la actitud de Eden

Londres, 3.—Sir Winston Churchill ha condenado la actitud adoptada por las Naciones Unidas en relación con Suez, e indicó que aquellas personas que atacaban a Gran Bretaña y Francia por su "decidida acción" no tienen motivos para volver a opinar de la misma forma.

El ex jefe del Gobierno inglés, dijo que toda la nación y el partido conservador debían mucho a sir Anthony Eden. Luego hizo un elogio del sucesor de Eden, Harold Mac Millan, "quien ha demostrado en muchas ocasiones su valía".

Aunque Churchill dedicó grandes elogios a Gran Bretaña, indicó que se esperaban algunos ligeros baches en el camino de la prosperidad.—Efe.

Bahamontes (España), en 4-26-55. Llegó después a la meta un pelotón en el que figuraban Loroño, Morales y Moreno. Iturat llega al mando de un tercer grupo.

Bahamontes reconquista el jersey amarillo, como líder de la prueba. Fué llevado a hombros por los aficionados hasta cerca del hotel. La señorita encargada de entregar un ramo al vencedor de la etapa, Walkowiak, se ha retirado cuando el citado corredor intentaba besarla.

EL HIMNO INGLES DESAPARECE DE AFRICA DEL SUR

Ciudad del Cabo, 3.—El himno «Dios salve a la Reina» no será ya interpretado en África del Sur. El jefe del Gobierno, Johannes Strydom, ha anunciado ante la Asamblea que en el futuro solamente el himno sudafricano «Die Stem Van Suid Africa» (Voz de África del Sur), será interpretado en actos oficiales. Anteriormente eran interpretados ambos. Recientemente el África del Sur dejó de izar la bandera británica en unión de la de África del Sur.—Efe.

342,9 millones alcanzaron las exportaciones de la operación «M-Q», en 1956

▲ Vende los transformados metálicos de las factorías del norte de España

Madrid, 3.—La operación «M-Q» de transformados metálicos de la zona norte de España arroja cada año resultados más favorables. Durante el ejercicio de 1956, el total de la exportación alcanzó a 342,9 millones de pesetas, que contrasta notablemente con la de 213,7 millones de hace seis años, cuando comenzó la operación.

El incremento de las cifras se refleja claramente en las siguientes cantidades: Año 1951, 213,7 millones de pesetas; 1952, 158,2; 1953, 236,2; 1954, 272,8; 1955, 302,6, y año 1956, 342,9 millones de pesetas.

Los principales países a los que se han enviado productos de la operación «M-Q» han sido los siguientes: Brasil, 87,5 millones de pesetas; Chile, 78,3; Méjico, 45,6; Estados Unidos, 34,3; Inglaterra, 9,4; Cuba, 8,5; Portugal, 7; Marruecos, 6,1, y Puerto Rico, 5,5 millones de pesetas.

No ha habido declaración de guerra por ninguna de las dos partes, según se informa hoy en los centros oficiales de esta capital, pero la situación se va haciendo más crítica cada momento, a pesar de la intervención mediadora iniciada por la Organización de Estados Americanos y por el Gobierno de Estados Unidos, con el fin de que cesen las hostilidades y se ponga término a la disputa fronteriza entre Honduras y Nicaragua pacíficamente.

Tropas sirias estacionadas en Jordania han entrado en Naplusa y Ramallah

Beirut, 3.—Tropas de la Arabia Saudí, estacionadas en Jordania, han entrado en la ciudad de Naplusa, en la parte occidental del país, a unos 80 kilómetros al norte de Jerusalén, según dicen fuentes diplomáticas de esta capital.

Las fuentes informantes añaden que otras fuerzas saudíes han entrado en la ciudad de Ramallah, también en la zona occidental, a unos 60 kilómetros al norte de la Ciudad Santa. Se interpretan estos movimientos de fuerzas como una manifestación de apoyo del Rey Saud al Monarca jordano.

El Rey Saud debe visitar Amman el próximo lunes y después se desplazará a Bagdad el 11 de Mayo.—Efe.

La Organización de Estados Americanos estudia la posibilidad de formar un Comité integrado, por representantes de cinco naciones para que se traslade a Centroamérica con objeto de investigar los hechos. Según informes llegados a Tegucigalpa, la lucha se ha extendido desde el territorio disputado de Mocerón, cercano a la costa del Caribe, hasta Las Manos, un puesto fronterizo situado a unos 90 kilómetros del océano Pacífico.

En Managua se ha formado la pasada noche un Comité de defensa civil para defender a la capital de posibles ataques aéreos.—Efe.

NIEGAN QUE HAYA UNA REBELION CONTRA SOMOZA

Managua, 3.—Fuentes oficiales han negado que se haya iniciado un movimiento revolucionario en la ciudad de León contra el Presidente Luis Somoza. Los primeros heridos nicaragüenses han llegado desde la frontera y la Cruz Roja ha comenzado a soli-

citar donaciones de sangre. Las mujeres han organizado brigadas auxiliares voluntarias para trabajar como enfermeras.—Efe.

Entran en vigor los nuevos precios de los periódicos

Los periódicos de Madrid, Valladolid y de otras muchas provincias, se venderán a 1,50

EL ADELANTADO, acogiéndose al mínimo establecido, aumentará solamente dos pesetas el precio de la suscripción y se venderá a 1,20 pesetas.

Por resolución de la Superioridad, a partir del día 1 entran en vigor los nuevos precios de los periódicos.

La Prensa de Madrid, ya se vendió ayer a 1,50 y hoy anuncia la de Valladolid, que por autorización de la Dirección General de Prensa del día 30 del pasado mes, el precio de los periódicos de Valladolid, será de 1,50 pesetas el ejemplar.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA, acogiéndose al precio mínimo de los establecidos en toda España, se venderá desde esta fecha a 1,20 pesetas.

Sin embargo, el precio de la suscripción será de 25 pesetas al mes.

Este aumento ha sido provocado por el reajuste de salarios y precio de las primeras materias que intervienen en la confección de los periódicos.

Estudio técnico de los focos de termitas en ZARAGOZA

Zaragoza 3.—A fin de estudiar sobre el terreno los focos de termitas registrados en Zaragoza han llegado don Sebastián de la Torre, encargado de la Real Oficina de Farmacia y del Servicio Antimicrobico del Patrimonio Artístico Nacional, y don Carlos Fernández de Soto, entomólogo.

Después de estudiar de cerca dichos focos, redactará un detallado informe que será facilitado a los técnicos de la construcción. El doctor de la Torre dijo que ya conocía la existencia de focos de termitas en Zaragoza, desde hace dos años, y que tiene registrados con toda precisión hasta cincuenta de esos focos.—Cifra.

Aumentan las exportaciones inglesas a los países comunistas

Londres, 3.—Las exportaciones inglesas a Rusia y a otros países del Este de Europa aumentaron en dieciséis millones de libras esterlinas en 1953, a 43 millones en el pasado año, según declaró en la Cámara de los Comunes el presidente de la Cámara de Comercio, sir David Eccles. «El comercio con Rusia, dijo, adquiere más importancia cada año.»—Efe.

La reunificación de Alemania, tema principal en la O. T. A. N.

Bonn, 3.—El problema de la reunificación de Alemania es el principal tema de discusión de hoy del Consejo de ministros de la Otan, que ha reanudado sus deliberaciones esta mañana. Los detalles de las discusiones de este segundo día de conferencias serán secretos, manifestó un portavoz de la Organización Atlántica.

PROSIGUEN EN BONN LAS DELIBERACIONES DE LA OTAN

LA BOLSA

● Poco negocio en Barcelona

Barcelona, 3.—Con un ambiente enardecido se ha celebrado la última sesión de esta semana en la Bolsa. La expectación se hizo palpable desde los primeros momentos, en los que compradores y vendedores retenían sus ofertas y demandas. Esto motivó una sesión de poco negocio con diferencias escasas en los valores. Lo mismo ocurrió en el corro de obligaciones y fondos públicos.

Las diferencias anotadas en la sesión de hoy fueron las siguientes: Ganaron posiciones Transmediterránea y Campsa, con dos enteros cada una; Maquinista, uno; Fomento de Obras, cuatro; Seat, cinco; Aguas Barcelona, ocho; Iberduero, tres; Explosivos, cinco. Retrocedieron diez puntos la Seda Barcelonesa; dos enteros Duro Felguera y Minas del Rif; y medio Telefónica.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao, 3.—La sesión de Bolsa de hoy ha continuado el tono discreto de las pasadas, en todas sus atenciones, ya que su movilidad, teniendo en cuenta la circunstancia de ser primero de mes, si no ha pasado de regular, tampoco se ha excedido, en sus operaciones ni oscilaciones, mantenidas entre límites moderados.

Se han destacado únicamente las correspondientes a Española de Petróleos, que han mejorado 22 enteros; Siga, 2,5, y Hornos, 9, contra descensos de 10 en Nicas y de 9 en Resinera. Ha resultado una jornada sosegada en general, ya que han faltado órdenes que aminoran el mercado.

En el año último la Marina Mercante de España aumentó en 20.362 toneladas

Madrid, 3.—La Flota Mercante española se componía el 1 de Enero de este año de 325 buques mayores de mil toneladas, con un arqueo bruto de 1.184.150 toneladas, con un aumento de nueve unidades y 20.362 toneladas con relación a igual fecha del año anterior.

Por servicios, cinco buques son trasatlánticos con 53.038 toneladas, 50 mixtos con 219.963, 37 petroleros con 234.946, 34 fruteros con 82.062, 26 de cabotaje regular con 68.018, 79 «Tramps» con 328.378, 70 de carga a granel o pequeño cabotaje con 165.189 y por último hay 24 pesqueros que tienen un arqueo bruto de 31.566 toneladas.



El general Nathan F. Twining, nombrado recientemente jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos y que ha visitado España esta semana para inspeccionar las bases hispano-americanas, discute problemas de carácter global con Donald A. Quarles, secretario adjunto de Defensa norteamericana. El señor Quarles es muy conocido entre los jefes de la aviación española por haber visitado España numerosas veces cuando era secretario del Aire de los Estados Unidos

CRONICA DE LA CIUDAD

Programa cumplido

El día de ayer fué realmente particular, y ¿quién tuvo la culpa de ello? No cabe duda que los primeros, los señores ciclistas y casi más todavía esa malhadada caravana publicitaria, de la cual tantos segovianos pensarán que mejor será "no meneallo" y de cuyo nombre no querrán acordarse. Es el caso que a la gente, como es muy natural, le picó la curiosidad eso de la Vuelta Ciclista y el paso de la caravana de marras, por lo cual con la debida antelación cada uno tomó su sitio, se acomodó bien... y a esperar.

Ya lo creo... a esperar, y el que estuviese sentado, mejor. Esperar una hora, dos horas, tres horas... ¿por qué no? Los señores de la organización acordaron por las buenas, están en su derecho de hacerlo, pero podían haber avisado, ¡caramba!, acordaron, decimos, retrasar la salida de los corredores, y además los señores de la susodicha caravana, o quienes fueran—que somos legos en el asunto—decidieron que se quedaban a pasar el día tranquilamente en Madrid para dar una vuelta por la Gran Vía... y mientras, los "pobrecitos" segovianos esperando a que llegasen...

La pura verdad es que el interés del espectáculo era relativo y más bien menguado, pero el público confiaba con toda su buena fe que sería tratado con el respeto que se le debe. Bien, un enojoso asunto del que procuraremos olvidarnos cuanto antes...

Un amigo nos dijo ayer que tenía que llover, porque había muchas cosas para mojarse: el desfile de la Academia, en su tradicional conmemoración de la fecha de la Independencia, el mercado de la Plaza, los carreristas y toda su corte y sus espectadores, y para remate, los toros.

Pues bien, llovió un poquito, por qué lo vamos a negar, pero ello no obstó para que todo el programa del día se cumpliera en su integridad, salvo lo de la... Bueno, se cumplió el programa y después que la Academia tuvo sus actos, y que el "Pipa" (así llaman los amigos a B. Ruiz) se adjudicó la copa del Ayuntamiento, se celebró la gran novillada picada en nuestro viejo coso taurino, que divirtió a la gente, y además de verdad, y en la que el muy joven rejoneador y los jóvenes diestros dejaron puesto bien alto el airón de su calidad y de su arte. Cayeron un par de charroncillos, pero como si nada, la fiesta se desarrolló sin novedad.

Información Local

En la novillada de ayer Josechu Pérez de Mendoza tuvo una brillante actuación y cortó las dos orejas y el rabo

Manolo Blázquez y Celestino Domínguez confirmaron su buen cartel y dieron la vuelta al ruedo

A pesar del desapacible tiempo y de ser día no festivo para los efectos industriales y mercantiles, el coso de nuestra capital registró una buena entrada en la novillada celebrada ayer. Y es que en verdad el cartel tenía sus atractivos. Un toro del excelentísimo señor duque de Pinohermoso para el excelente caballista y rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, que reaparecía ante sus paisanos, y cuatro novillos-toros de la acreditada ganadería de don Domingo Ortega, para Manolo Blázquez, de Medina, que venía precedido de meritorio cartel conquistado recientemente en la Monumental madrileña, y Celestino Domínguez, madrileño, con muy buenas referencias en su haber taurino.

En el despeje Josechu hace alarde de dominio en la monta. Sobre su caballo «Tanis» sonríe satisfecho de volver a actuar en el ruedo de sus triunfos y el público, que igualmente ve con agrado la reaparición, le ovaciona cuando sin volver la cara retrocede por la puerta de cuadrillas.

LOS TOROS

El duque de Pinohermoso envió un toro largo con kilos y cara de «señor» mayor. Adoleció de quedarse haciendo la arrancada sobre seguro, condición y sentido de toro viejo. No obstante, acusó bravura y buena casta.

Los novillos de Domingo Ortega, bien criados, de bonita límina y con lo suyo en la cabeza. Tuvieron el genio característico de la divisa, haciendo en general los lidiados en segundo, tercero y cuarto lugar muy buena pelea. Hizo el primero cosas feas con los de «aupas», volvía la cara y salía coccando cuando sentía el picotazo de la puya, y se le banderillea en consecuencia con las de luto. ¿Qué familia no tiene su garbancito negro? Se aplaude en el arrastre al segundo y al tercero por su bravo comportamiento, siendo de la misma condición el lidiado en cuarto lugar.

JOSECHU

El toro del duque está en la arena y Josechu aculado sobre «Ribatejo» en las tablas del uno, esperando. Migueláñez, el excelente peón; capotea eficazmente al pavo para fijarle. Sale Josechu a entenderse con el burel y de primeras le clava bien un arponcillo de tanteo. En el tercer envite, por consentir demasiado y el rejón físele trasero, sale derribado sin consecuencias. Vuelve valiente el chiquillo y clava en lo alto dos rejones que son muy aplaudidos. El caballo lleva una fuerte contusión en la nalga derecha. Cambia de jaca y, previa vistosa y alegre preparación, pone con una mano un gran par en las pendo-las, repitiendo con otro par magnífico de la misma ejecución. (Ovación.) Como el toro está quedadísimo, toda la sobresaliente labor corresponde en justicia al caballero. Actúa ahora sobre «Cotufas», la veterana jaca torera que sabe de toros más que el Guerrero. Se luce Josechu en una preparación muy torera para banderillear a dos manos. El toro sigue emplazado y el jinete que está con ganas de complacer consigue, acosando al pelmazo, clavarle dos superiorísimos pares que se ovacionan con calor. Un rejón de muerte entrando de frente y a dos pasos, formidable, otro en lo alto, soberbio. (Ovación.) Pie a tierra, entra valiente alegrando al toro; salva

el pitón y cobra una estocada casi entera algo delantera. Descabella al tercer envite, se le ovaciona y da la vuelta al anillo llevando las dos orejas y el rabo de su enemigo. El muchacho hizo cuanto pudo por alcanzar el triunfo y lo consiguió.

MANOLO BLAZQUEZ

El torero de Medina conoce el oficio, está suelto y tiene prestantia su torero. En su primero «el gafe» buscó el lucimiento, dentro de lo que permitían las condiciones del bicho. Con la muleta consiguió unos derechazos en redondo de buena factura, giral-dillas de adorno y otros bien ligados para llegar al trance final, entrando bien, consiguiendo una estocada entera ladeada. Por cabecear el bicho, Pepe marra dos veces el descabello, saliendo en una de ellas achuchado.

Se ovaciona a Blázquez y da la vuelta a la redonda.

A su segundo le veroniqueó bien en

PRECIOS DEL ACEITE Y DEL PAN PARA EL MES DE MAYO

La Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes nos comunica que para el presente mes de Mayo, el precio del aceite para la capital será de 15,85 pesetas, rigiendo para la provincia las normas de costumbre.

Los precios del pan serán los mismos que han venido rigiendo hasta la fecha.

REUNION DE LOS INVALIDOS CIVILES Y DEL TRABAJO

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se celebró una reunión, a la que asistieron todos los inválidos de esta capital, y en la que se les dió a conocer varias circulares y las conclusiones del Primer Congreso Nacional de Inválidos Civiles y del Trabajo.

Seguidamente se procedió a la designación del secretario y dos vocales de la Comisión Provincial, quedando constituida ésta de la siguiente manera:

Presidente, Gabriel Arranz Marín; secretario, Ciriaco González Cuadrado; tesoro, Rafael Manso Herranz; vocales, Cecilio Serna Vallejo y Valentín Pascual Herranz.

La nueva Junta expresó sus deseos de visitar al delegado Provincial de Sindicatos, señor Montoya Rico, para hacerle patente su agradecimiento y el de todos los inválidos de la provincia.

REGISTRO CIVIL

Nueve nacimientos y cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Delfín y Eusebio Lotero de San Pablo, hijos de Mauro y Luisa; Isabel Albarrán Herranz, hija de Alfonso e Isabel; María de las Nieves Montalvo Rodríguez, hija de César y Antonia; María Jesús Cubero Ramos, hija de Mariano y María; Jesús Luis Pascual González, hijo de Félix y Emilia; Antonio Bascuas Martín, hijo de Antonio y Martina; Isabel y Magdalena Martinsanz Gómez, hijas de Alberto y Carmen.

Matrimonios: José Luis Rodríguez Gay con Juliana María del Carmen Martín Andrés; Ildefonso Arrián Pascual; José Martín Larrauri con María Paloma Fernández-Pacheco Garzón; José de Frutos Salamanca con Tomasa Astudillo de Frutos.

SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha. Ruiz Alda, 6, tercera puerta.

TRABAJO

MUCHACHO, sabiendo ordeñar, necesario. Vendo toldo de terraza. Maroto, San Lorenzo.

URGENTE señoritas sepan coger puntos a medias. Mliy. Velarde, 10.

VARIOS

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

VENTAS

CARRO varas, medio uso, una caballería, toldo, comedero, cajón, ballestas, vende Paulino de Pablo, Cantalejo.

VESTIDO completo comunión, precioso, véndese. Teléfono 1648.

COCHE Chevrolet, 20 HP, cuatro puertas, tipo Canadiense, seis plazas, freno hidráulico, 24.000 pesetas. Teléf. 2189. Talleres Vega.

CASAS, llave mano. Plaza Día Sanz, 3, bajo (De 12 a 2).

TURISMO Peugeot 401, amplio, siete plazas, 12 HP, ocasión; bien de todo. Teléfono 1916. Segovia.

FURGON Renault, 7 HP, 500 Kg., toda prueba. José Zorrilla, 160.

EJE con ruedas de goma, para carro, completo, ocasión. Teléfono 1916. Segovia.

CARROS, bueyes y mulas, buen estado, vende Vicente, en Anaya.

CARRO bueyes usado, vende Angel Gil Peñarribas.

CARBON fragua. Antes de comprar, mire calidad. Carbonería Segundo Fernández. Victoria, 1. Teléf. 1529.

AUTOMOVILISTAS: Economizarán dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

VELOMOTOR «Lanch», 98 c. c., dos velocidades, matriculado y con documentación, en muy buenas condiciones. Almira, 4, segundo.

HORTELANOS, agricultores: Si necesitáis semillas, visitar almacenes Tafer, San Agustín, 18.

GANADOS Y AVES

PATITAS raza holandesa. Pollitas gran selección razas. Incubaciones Tafer, San Agustín, 18.

PAREJA chotos, terrenos, año y medio, vende Mariano Tejedor, Jemenuño.

CHOTAS y chotos suizos; ocho días, vende puesto 25, mercado Muerte y Vida.

PRIMERIZA, recién parida, vende Pacho, Palazuelos.

CABRA en producción. Razón, Caño Canaleja, 2.

SEMENTAL suizo, pura raza, añojo, vende Julián Tardón, Aldea Real.

SUIZA, recién parida primero. Tomás Heredero, Pinillos.

VENDO tres novillos. Narciso de Frutos, Aragonés.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.



CINE VICTORIA

Sábado: 7,30 y 11. Estupendo programa doble de estreno «LA SUERTE ESTA ECHADA»
Por el «duro» Dane Clark y Kathleen Byron, y «SUCEDIO EN MI ALDEA»
Ernesto Vilches, Pepito Moratalla, Pepe Isbert y «Gila»

CINE CERVANTES

Sábado: 7,30 y 11 noche
Gran éxito Cómico
Vittorio de Sica-M. Mastroianni
«EL BIGAMO»
Por Valeriano León
«ORGULLO»
Marisa Prado-Alberto Ruschel

Cine Las Sirenas

Sábado: 7,30 y 11 noche
Excepcional programa doble
«EL PADRE PITILLO»
Por Valeriano León
«ORGULLO»
Marisa Prado-Alberto Ruschel

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNÁNDEZ DIVAR

Cirugía general. Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25

Segovia

JUAN LAA INFANTE

Enfermedades de la piel y venéreas

Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7

Teléfono 1951

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Avenida Padre Claret, 12

Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2610

CANDIDO GARCIA MARTIN

Del Hospital de San Juan de Dios

Piel, Sangre y Sexuales

Análisis clínicos

Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida

Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

CARLOS DE LA FUENTE

Médico Puericultor del Estado y de la

Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

SONRIA, POR FAVOR

¿POR IMPOSIBLE!
—¿Otra vez borracho? ¡Que sea ésta la última vez que le vuelvo a ver por aquí!
—¿Va usted a pedir el retiro, señor comisario?

PERFUMERIA VELASCO
le ofrece un día al mes
TODO GRATIS
ULTRALAS

Perfumería Velasco un día al mes TODO GRATIS

Día premiado, 9 de Abril.
Los clientes que tengan boletos de dicho día, pueden pasar a cobrar su importe
ULTRALAS

tablas. Domínguez, en su turno, quita con el capote a la espalda y oye palmas. Con la muleta le toma en tablas del 6, sacándole con habilidad a los medios. El bicho derrota algo y acusa. En un pase alto sale prendido, le recoge en el suelo y sale sin consecuencias del trance. Vuelve valiente el espada y se luce en unas manoleínas muy ceñidas. Al final de la faena el bicho, codicioso, acusa al matador y la faena pierde puntos. Con la espada se le va la mano y asoma por el lateral derecha. Rectifica, entra bien y consigue una entera bien puesta. Acaba descabellando a la segunda. (Palmas).

CELESTINO DOMINGUEZ

Torerito fino y valiente. Su fuerte, la muleta. A su primero lo lanceó ceñido, escuchando muchos aplausos. Breve muleteo de tanteo y la muleta en la zurda. Tres naturales aguantando y llevando bien torreado al bicho, otros tres de la misma buena calidad, rematados gallardamente con el de pecho. Todo ejecutado con dignidad profesional, que el público premia con fuertes aplausos. Con la derecha, se adorna en unas giral-dillas. Un pinchazo entrando con decoro y una entera que mata. (Ovación, vuelta y saludos). También se aplaude al toro, en el arrastre.

Banda la muerte de su segundo al público y vuelve a demostrar que es gente con la muleta. Tres estatuarios con buena ley, aunque sin la limpieza que la suerte requiere, por revolversele codicioso el enemigo. Cita de lejos con la izquierda y echando valor a la cosa, liga tres naturales aguantando horrores y pasándose al burel a dos dedos de la pared abdominal. Nueva serie de la misma clase acertando la respiración al respetable. Cierra dignamente las series con los obligados de pecho, escuchando entusiastas aplausos. Después, las manoleínas de rigor. ¿Cuándo se jubilará la manoseada suerte? Pincha dos veces en lo duro y acaba de una estocada baja. Muchas palmas y vuelta.

Presidió, con su acostumbrada competencia, don Faustino Sáez.

A QUIEN CORRESPONDA

Haciéndose eco de la queja que formulamos en nuestra reseña anterior, en la que nos referimos al mal estado del piso de la plaza, hemos visto con satisfacción cómo el ruedo ha sido debidamente acondicionado, retirando de él la arena sobrante.

Por la diligencia con que ha sido atendido nuestro ruego, merecen los mejores plácemes.

ANGEL FERNÁNDEZ-PACHECO

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Gerardo López Tordable (q. e. p. d.), nos ruega hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante el curso de la enfermedad y particularmente a las Hermanas del Hospital de la Misericordia, que tan solícitamente le atendieron, así como a los que con motivo de su muerte, les acompañaron al sepelio de sus restos y sufragios celebrados por su alma.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Grupo 3.º Ramiro Ledesma. Teléfono 2448.

Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

CATOLICO: MANANA ES PRIMER SABADO DE MES

Eso quiere decir que mañana:

Es el día del Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, conculgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía:

«Yo prometo asistir a la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario, con el fin de ofrecerme reparación.»

El lunes se celebrará el Patrono de las Artes Gráficas

El próximo lunes, día 6 de los corrientes, el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas celebrará la fiesta de su Patrono, San Juan Anté Portam Latinam.

Para conmemorar dicha fecha, el mencionado Sindicato ha organizado una misa que se celebrará a las 11 de la mañana en la capilla de la C. N-S. y que será oficiada por el muy ilustre señor don Bernardino Arribas, canónigo de la S. I. Catedral y asesor religioso de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Finalizada la santa misa, todos los asistentes serán obsequiados en un céntrico restaurante con un vino de honor.

A los actos que se relacionan quedan invitados todos los empresarios y productores encuadrados en las actividades del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El padre pitillo» (3).
«Orgullo» (3).
«El bigamo» (3).
«La suerte está echada» (3-R).
«Sucedido en mi aldea» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 125 pesetas; número 727. Premiadado con 12,50 pesetas, los terminados en 27.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

FESTEJOS POPULARES ORGANIZADOS POR LOS MOZOS DEL BARRIO DEL MERCADO

Ayer tarde dieron principio los festejos incluidos por los mozos del barrio del Mercado con ocasión de celebrarse en dicho barrio la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz en el día de hoy.

A las siete de la tarde se anunció el comienzo de los festejos con un alegre pasacalles y a las once de la noche tuvo lugar la primera verbená, muy animada a pesar de que la temperatura resultó algo fresca.

Hoy comenzarán las fiestas con una alegre danza a las siete de la mañana. Esta tarde, a las siete, hay baile de rueda, y a las once de la noche se celebrará un gran baile de sala, por rigurosa invitación.

Mañana, a las siete, los alcaldes del barrio recorrerán las calles del mismo con la clásica «rebolá». A las cinco de la tarde habrá carrera de carretillas o sacos, y también de cintas, que han sido donadas por las señoritas del barrio.

A las siete de la tarde baile de rueda, frente a la estación, y a las once, baile de sala para los mozos del barrio.

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, y organizada por el Club Zorrilla, se celebrará una carrera de campo a través, y una hora más tarde, es decir, a las once y media, una carrera ciclista, acabada la cual se procederá a la entrega de premios a los ganadores de ambas pruebas.

Por la tarde, a las siete, habrá baile de rueda, y a las once de la noche, otro baile de sala, como asimismo también habrá bailes de sala los días 11 y 12.

ECOS DE LA PROVINCIA

AYLLON

Ejercicios espirituales

Se está celebrando en la Casa «Nuestra Señora de Fátima» una tanda para señoritas, con muy numerosa asistencia.

El día 4 próximo, comenzará otra para señoras, a las ocho de la noche, con duración hasta el día 9, a las nueve de la mañana. Las que deseen asistir a esta próximo tanda, procurarán, a ser posible, comunicarlo cuanto antes.

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección 1750
Redacción y Administración 2025
Imprenta 2299

Restaurante
CASA DUQUE (El Chato)
Fundado en 1859
BODAS-BANQUETES
Presupuestos económicos
Recuerde que para comer bien y barato sólo existe esta casa
Cervantes, 12. Segovia. Teléfono 1707

Más de ochenta mil raciones de leche consumieron los escolares de Cuéllar en el año 1956

Se consiguió una asistencia media de 279 niños y 223 niñas, de una matrícula de 321 y 277, respectivamente

Cuéllar. (De nuestro corresponsal).—El ilustrísimo Ayuntamiento de esta población solicita la creación de dos nuevas secciones de párvulos en el grupo escolar de niñas, para lo cual próximamente se determinará el lugar donde ha de construirse, posiblemente dentro del mismo recinto, donde están situados los dos grupos escolares de niños y niñas, existiendo también el proyecto de habilitar en los mismos terrenos una vivienda para conserje. Se dotará a las nuevas secciones del más moderno material pedagógico.

El interés social por la Enseñanza, sobre todo la primaria, está obligando a la creación de nuevas escuelas que con sus alegres fachadas extiendan su graciosa silueta por los pueblos de España. Ayer, la enseñanza rural se cobijaba en edificios minúsculos, donde entraba la luz por postigos pequeños. Desde allí, los alumnos sólo veían el trozo de firmamento y la pequeña parcela que limitaba los cuatro muros del marco de la ventanilla. Hoy, la sociedad se ha dado cuenta de que es preciso extender el horizonte de conocimientos hasta donde las fuerzas humanas y económicas lleguen. Gracias a Dios, a aquella estampa pobre de la escuela rural española ha sustituido el edificio de líneas sencillas y bellas, con ventanas espléndidas a través de los cuales el niño ve el mundo acogido a la serena mirada del maestro, y divisa, bajo esa tutela, los distintos caminos que le ofrece la vida, aprendiendo a recorrerlos. Para todo esto, una suma de esfuerzos encadenados desde el Estado hasta el padre de familia, pasando por el Municipio, los funcionarios y esos apóstoles de la Enseñanza que llevan por nombre el sublime con que llamaron al Hijo de Dios cuando naufragaba la barca en el mar de Tiberiadas—es necesario y preciso. Cifras terribles y presupuestos que día a día hay que ir superando con sacrificio, consiguen que la enseñanza avance en el camino que la sociedad necesita y exige. Y hay pueblitos donde el mejor edificio es la escuela, y de ello se enorgullecen los padres de los niños que allí asisten.

Las escuelas graduadas de Cuéllar, se inauguraron en el año 1928, el grupo escolar de niños, y unos años después el de niñas. Aún hay un alumno de los que entonces estuvo presente que recuerda con nostalgia aquel día y enseña frecuentemente el trabajo literario con que aquel motivo hizo. Fué un adelantado de Batalla, el niño extremeño que ha ganado el premio del Día de la Información. El avance pedagógico que han exigido los nuevos tiempos ha sido fielmente interpretado desde aquel día que don Eduardo Callejo, ministro entonces de Instrucción Pública, cortaba la cinta simbólica y pasaba bajo el arco que los Amigos de la Escuela habían levantado, sobre las verjas del patio escolar.

La actividad escolar de estos grupos escolares, tanto del de niños como el de niñas, por sus variadas atenciones, merece la pena de ser recordada en las columnas del periódico, en esta época que se ha iniciado de feliz colaboración entre la Prensa y la Escuela.

ASISTENCIA

En el grupo escolar de niñas, tal como hoy define la ley, compuesto por seis grados o secciones, con seis maestras y directora sin grado, se matricularon el año 1956, 277 niñas, habiendo tenido una asistencia media de 223, abandonando la escuela 19 por cumplir la edad de 15 años, y siete por pasar a estudios medios. Por término medio hubo un aumento de siete niñas en asistencia diaria. Se ha dado mil sesenta y tres horas de clase, correspondiendo a las asignaturas bases de Gramática y Aritmética, doscientas veintinueve. Durante la semana se tienen seis horas de lectura, estando también distribuidas con arreglo a la edad de los escolares el tiempo de recreo.

En el grupo escolar de niños, también compuesto de seis maestros y sus respectivos grados o secciones, y director, sin grado, el último número de matrícula fué trescientos veintinueve, con baja de treinta por cumplir la edad y seis por pasar a estudios medios. Hubo una asistencia media durante el año de doscientos setenta y nueve, aumentando respecto al año anterior en ocho de promedio. Se tuvieron mil sesenta y ocho horas de clases, de las que corresponden a las asignaturas bases doscientas veintidós. Igual que en el grupo de niñas, se tienen seis horas semanales de lectura. Los alumnos de primero y segundo grado, es decir, los de enseñanza elemental, comprendidos en la edad de seis a diez años, han tenido 129 horas de recreo en el año, mientras que los de perfeccionamiento e iniciación profesional han sumado solamente setenta y cuatro horas.

La formación física, disciplina que ha ido ganando terreno en una gran batalla ganada dentro de la pedagogía, ambos grupos escolares de niños y niñas la han practicado durante una hora semanal, distribuida diariamente; ellas en juegos rítmicos y gimnasia y los niños en tablas gimnásticas e iniciación de los deportes. Falta aún instalaciones deportivas, bien de gim-

nasio cerrado o campos de deportes. La formación religiosa, además de la dada por maestros y maestras, está ayudada por el párroco y los capellanes, que semanalmente tienen dos horas para explicación y clase práctica.

Entre las instituciones complementarias de la enseñanza que funcionan

Cédulas del Banco de Crédito Local

Madrid, 30.—En el primer sorteo celebrado en la tarde de hoy en el Banco de Crédito Local de España, para distribución de la participación de los beneficios del pasado año a los cedulistas, fueron adjudicadas quinientas mil pesetas para la amortización de la cédula número 141.038, serie H, emisión 1942. Las referencias indican que pertenece a un depositante del Banco Español de Crédito de Madrid. Los datos de los premios menores han sido comunicados a los Bancos para su difusión a los cedulistas.



ADIVINANZA

Número 918:
Yo he visto a una pastora,
pelada, muda panticuda,
que tenía unos hijos
pelados, mudos panticudos.
(Solución al núm. 917: La cultura.)

CRUCIGRAMA 1.527. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Ciudad francesa. Variante de un nombre de mujer. 2. Gentileza, donosura (pl.). Sabogal empleado en el Ebro. Husmeó.—4. Ciudad italiana. Personaje bíblico.—5. Preposición. Extraña.—6. Pieza de ajedrez. Contracción.—7. Palabra escocesa que significa «familia». Producto lácteo.—8. (Al revés) Muestra alérgica. Opera de Verdi.—9. Azúcar de leche. Ciudad rusa, cuna de Iván Turgue-
VERTICALES: 1. Símbolo de la plata. Nombre de letra. Quitó la vista a alguno.—2. Lengua del Lacio. Envol-
Solución al crucigrama número 1.526
HORIZONTALES: 1. Irán, Aral.—2. Melodreña.—3. Mete. Nos.—4. Pasa. Cosa.—5. Ar. Rúas.—6. sarS. Mo.—7. Apis. Amés.—8. LII. Izar.—9. Gala-
VERTICALES: 1. IM. Pa. Alga. 2. Remar. Piar.—3. Ales. Silla.—4. No-
FINAL
Este es el balance de las tareas docentes de los grupos escolares de niños y niñas de Cuéllar. La noticia que encabeza este reportaje sobre la solicitud del ilustrísimo Ayuntamiento para la creación de dos secciones de párvulos muestran, con el resto de otros proyectos, el cuidado y la atención que a estas tareas presta el Municipio en estrecha colaboración con la Junta Local de Primera Enseñanza. En el año 1956, las calles de la población se vieron sorprendidas por las niñas de las escuelas con sus vestidos uniformes azules que estrenaban entonces, mientras los niños llevaban su sahariana de dril. Todavía falta mucho que hacer, le saben los maestros y las maestras, lo sabe el Ayuntamiento y lo saben todos los padres de familia de Cuéllar; por eso, aunados, siguen esforzados el camino, para que, acogidos a la tutela de los maestros, los niños y niñas de Cuéllar vean desde los hermosos ventanales de sus clases cómo desfila el mundo, en el que dentro de muy pocos años empezarán a ser protagonistas.

En el patio, una fuente, en la que enlazados dos niños juegan con un pez, sigue dando testimonio del paso de las generaciones de Cuéllar.

Instituto Laboral de Coca

OBRAS

Necesitando realizarse en este Centro la cubierta de cristal de un patio interior de 6x6 m., todos aquellos contratistas a quienes interese deberán presentar proyecto y presupuesto antes del día 15 de Mayo próximo, en la Dirección del mismo. Informes, en este Instituto.

SE PUEDE COMER CUANTO APETEZCA

cuando se asiste a una buena mesa, siempre que se ayude al intestino a funcionar con regularidad, para evitar obstrucciones. Lo más indicado es tomar al acostarse Laxante Salud, que es muy activo para combatir el estreñimiento con suavidad. Puede tomarse de continuo porque es inofensivo. Caja pequeña, una peseta.—C. S. 15.176.

URALITA, S. A.
Depósito oficial y ventas
Carretera Arévalo, n.º 5
Informes y presupuestos gratis

Notas de la Región

Zamora: Se producirán 65 millones de kvs.-hora al año
Salamanca: Un gran concierto de órgano
Santander: Cincuenta millones de pesetas importará el bocarte

PALENCIA

Organizados por la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia, se están celebrando solemnes cultos en la iglesia de San Francisco, consagrados a Jesús, María y José.

BURGOS

Ha llegado la Tuna de la Facultad de Medicina de Madrid. Dedicó su primera jornada a efectuar alegres pasacalles y actuó por los micrófonos de Radio Castilla.

También los «tunos» nombraron madrina a la señorita María del Carmen Martínez Conde y por la noche interpretaron escogidas rondas de su repertorio.

Hoy serán recibidos por el alcalde en el Ayuntamiento y por la tarde asistirán a un festival que tendrá lugar en la Sala de Fiestas y en el curso del cual recibirán el fajín con que les obsequia la madrina.

Más de 300 funcionarios madrileños se detuvieron ayer en Burgos, camino del santuario de Lourdes. Pertenecen al Banesto y al Instituto de Previsión.

Ha pasado la cifra de 6.000 pesetas los donativos recibidos en la semana pasada para el «Banco de los Pobres».

VALLADOLID

La festividad de la Santa Cruz ha sido celebrada por el Colegio Mayor de este nombre con una misa, a las diez, en la capilla universitaria. A las once y media de esta noche, en los salones del Centro, el colegial Luis Antonio Echávarri, reciente primer premio en el Distrito Universitario, del Concurso Nacional de Solistas, interpretará un concierto de piano. También intervendrá el Coro de Cámara del Colegio.

Anoche, sobre las diez, llegó a esta ciudad, en autocar, un grupo de 75 universitarios y productores seleccionados, aquéllos de la Universidad de Murcia. Llegan a esta ciudad en viaje de estudios.

Al concurso local de arada, en Toro, se presentaron doce yuntas, y terminó con un empate. Uno de los finalistas se negó a desempatar.

Ayer, a las ocho de la noche, y en la biblioteca de la Casa de Cervantes, dió una conferencia la escritora y concertista Carmen Payá, sobre «Lisboa y su ambiente. Admiración de los portugueses por los españoles. El Arte en la historia de Portugal. Cine y teatro portugueses».

AVILA

La Delegación Provincial de Sindicatos, a través de la Obra Sindical «Educación y Descanso», ha organizado el Campeonato Provincial de Pesca de Salmónidos, que se celebrará el día 19 de Mayo.

Se ha elegido para la interesante competición, la garganta de la sierra, de Bohoyo, en las estribaciones de Gredos, punto pintoresco y abundantísimo en truchas, cuyo lugar ha sido cedido generosamente por los propietarios del partido de Barco de Avila.

SALAMANCA

Con un gran éxito se ha celebrado un concierto de órgano, a cargo de José Manuel Azkue. La audición tuvo lugar en la iglesia de San José, «ladrillo a ladrillo». El virtuosismo de ejecutante del señor Azkue, brilló lucidísimamente en el Carrillón de Vierne, y en el modernísimo Porttudio de Liteuze, organista de París, hoy muy en boga en la radio y en los grandes órganos de la metrópoli. Azkue manejó el pedalier con soltura y limpidez sorprendente.

Para el 8 del próximo Septiembre se ha acordado celebrar la III Exposición de maquinaria industrial, agrícola y ganadera. La Exposición será clausurada el 22 del mismo mes.

SANTANDER

A cincuenta millones de pesetas ascenderá la actual costera del bocarte en los puertos santanderinos. La Organización Sindical ha sugerido la construcción de una fábrica de harinas de pescado para aprovechamiento de los residuos.

ZAMORA

El salto del lago de Sanabria producirá 65 millones de kilovatios-hora al año. Las obras importarán 260 millones de pesetas.

El barrio del Sepulcro celebró con gran concurrencia de fieles y mucho entusiasmo la festividad de la Santísima Virgen de la Guía.

Una niña perece abrasada al prendérsele las ropas

Su abuela al tratar de auxiliarla sufrió varias quemaduras

Tortosa, 2.—En una finca situada en el término de Perelló, la niña Carmen Subirats, de seis años, vecina de la pedanía de Jesús, mientras sus padres estaban ocupados en las faenas del campo, se acercó a un aparato de gas acetileno, prendiéndole la llama en los vestidos.

A los gritos de la criatura acudió su abuela para apagarle el fuego, que también se comunicó a sus ropas.

La pequeña sufrió quemaduras de tanta gravedad que dejó de existir a las pocas horas. La abuela sufre quemaduras de pronóstico reservado.—Cifra.

Chantajista detenido cuando intentaba cambiar el rumbo de su vida

Castellón de la Plana, 2.—La Guardia Civil de Vall de Uxó ha detenido al vecino de dicha localidad Teodoro Salvador Pascual, labrador, de 27 años, autor, convicto y confeso, de un intento de chantaje en la persona de don José María Adrián García, médico de 50 años, a quien mediante un anónimo pesimemente redactado, enviado desde el pueblo de Nules, le

conminaba a la entrega de 50.000 pesetas bajo amenaza de divulgar especies que, según el chantajista perjudicaría a su víctima y a su hija.

El dinero, en billetes de una y cinco pesetas, y debidamente empaquetado, debía ser arrojado a un bártano desde el puente que lo cruza en la carretera de Vall de Uxó a Algar, utilizando en la operación el señor García su propio automóvil, que habría de continuar inmediatamente la marcha. La Guardia Civil montó el correspondiente servicio, que dió por resultado la detención del chantajista, el cual manifestó que dos mil pesetas las pensaba dedicar al pago de derechos de riego en una finca que posee, y con el resto marcharía a Francia para ver de cambiar el rumbo de su vida.—Cifra.

Un muerto y dos heridos en choque de moto y bicicleta

El Ferrol del Caudillo, 2.—Cuando circulaba por la avenida del Generalísimo, montado en una motocicleta, Manuel Rico Brage, de 26 años, casado, que llevaba en el sillín trasero a su convecino Fidel Rey Pérez, de 41 años, también casado, chocaron con el ciclista José Rodríguez García, de 30 años. Los ocupantes de la moto salieron despedidos y resultó muerto en el acto Fidel Rey. Los otros dos sufren heridas graves. Se da la circunstancia de que la víctima se dirigía a su trabajo, en la Empresa Nacional «Bazán», y renunció a hacer el viaje por mar por aceptar el ofrecimiento que le hizo Manuel Rico de llevarle en la motocicleta. El infortunado Fidel Rey deja viuda y cinco hijos.—Cifra.

Cuatro heridos al chocar un automóvil contra una tapia

León, 2.—En la carretera de León a Carrizo, entre esta capital y San Andrés de Rabanedo, se registró un accidente de automóvil, en el que resultaron heridos de gravedad cuatro vecinos de Benavente (Zamora).

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ramón de la Vega Juste

Que falleció el 4 de Mayo de 1949
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se recen mañana, día 4, en San Lorenzo, a las ocho y media; en San Martín, a las ocho y ocho y media; en los Padres Misioneros, a las siete y media, ocho, nueve y nueve y media, y el culto al Santísimo, en la iglesia de Corpus, el día 5, serán aplicados por su alma.

LA FAMILIA.

Agradecerá la asistencia a estos actos.

EL SEÑOR

Don Rufino Catalina Talbara

Industrial metalúrgico
Falleció en Coca (Segovia) el 2 de mayo de 1957
a los 50 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Leonor Maroto González; hijos doña Ricarda, doña Julia, doña María, doña Rufina, doña María del Pilar, doña María Teresa, don Vidal y don Rufino; hijo político don Leonides González Oviedo; hermanos don Felipe, don Tomás, doña Manuela, doña Luisa y doña Angelines; nieta, madre política doña Justa González Rico; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de Coca. La conducción del cadáver tendrá lugar esta tarde a las siete, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo.

José GALACHE ALVAREZ

SINAI, PALABRA BIBLICA QUE AHORA HUELE A POLVORA

III

Moisés no pudo pensar que su tabla de los 10 mandamientos volvería a ser rota por el general Dayan.-Lucha de las compañías petrolíferas alrededor del Sinaí

Aparte los beduinos en su nómada deambular a través de los «Ouadi» es preciso notas de categorías de extranjeros en el país. De una parte, los monjes del convento de Sinta-Catrine, de religión griega-ortodoxa, con sus dependencias en el pequeño puerto de El-Ter, situado en la costa sudoeste, y que le sirve de punto de reavituallamiento y estafeta de correos. De este modo algunos ermitaños instalados en el oasis representan los restos de la importante labor cristiana realizada en este lugar de la invasión islámica.

PUEBLECILLOS ARTESANOS

De otra parte, alrededor de las minas explotadas desde la lejana historia, pueblos artesanos, y en la costa puertos con instalaciones mineras que atraen una población de más allá del Canal. Cerca de la costa mediterránea, en el cruce de las rutas, los emplazamientos favorables al establecimiento de puertos con tránsito de la vía férrea y en su centro El-Arich, capital administrativa de la península.

En numerosos puntos del «plateau» sináico cercanos a la costa del golfo de Suez, florece la explotación de los yacimientos vecinos, especialmente

Corrida aburrida en el cierre de la feria sevillana

Sevilla, 2.—Última corrida de feria. Toros del marqués de Villamarta, cumplieron con los caballos, pero estuvieron soñosos y mansos con los de a pie.

Angel Peralta, muy valeroso, fué continuamente ovacionado. Pie a tierra descabelló y da vuelta al ruedo. Antonio Bienvenida, tras porfiar mucho al bicho, mansísimo, lo avió de un pinchazo, estocada corta y descabelló al primer intento. (Algunas protestas.) En el cuarto, un buey, consiguió algunos buenos redondos. (Música.) Una corta en todo lo alto que basta. (Protestas.)

Antonio Ordóñez, en el segundo, que embestía con pésimo estilo, estuvo voluntarioso y recibió un golpe en el estómago. A pesar de ello instrumentó una buena faena con la izquierda y clavó el estoque entero, atravesando al bicho. (Protestas.) En el quinto, tan manso como el primero, tiró a abreviar, para un pinchazo y un gran estocada. (También hubo algunas protestas.)

Joseito Huerta, muy valeroso, consiguió hacer embestir a su primero, y se hizo aplaudir. Pinchazo y estocada. (Ovación y saludos.) En el sexto, que se rompió un pitón, mató bien, aunque sin lucimiento por esta causa. (Palmas.)

Novillada en Barcelona

Barcelona, 2.—En la plaza Monumental, novillos del conde de Ruiseñada, bravos.

Triano realiza una gran faena variada y mata de una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) Al hacer un quite en su segundo, fué empitonado y se le trasladó a la enfermería. Miguélín estuvo lucido y acabó con el bicho de media y una entera. (Aplausos.)

Miguélín ejecutó excelente faena, con pases de todas las marcas. Una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En el quinto toro por bajo y valiente, para cuatro pinchazos y una entera. (Aplausos.)

Sanluqueño estuvo valiente en sus dos enemigos y voluntarioso. Mató al primero de dos medias y descabelló, y al último, de tres pinchazos y una entera. (Aplausos en ambos.)

te los de cobre y turquesas. El pequeño puerto de Abu Zanina, a 130 kilómetros de Suez, y que descomponiendo el material proveniente de las minas de manganeso, parece ser en nuestros días el sucesor de las que en Antioquía poseían las explotaciones faraónicas. Situado casi en el límite de la parte baja y de los contrafuertes sináicos, a un lado favorable de la costa, solamente 24 millas marinas lo separan de la costa egipcia. Los funcionarios faraónicos encargados de vigilar el trabajo de los mineros habían levantado monumento en el nombre de su Soberano reinante, y es fácil seguir la historia de la colonización egipcia. Después de Semerk (de la primera dinastía faraónica), que reinó aproximadamente 3.000 años antes de J. C. hasta Ramses III (de la XX dinastía) en los comienzos del siglo XII antes de J. C., todos o casi todos los faraones han tenido un monumento elevado en los templos de las ciudades mineras, cerca de la entrada en las minas o en las fundaciones de la religión. Los poderosos faraones que se hicieron construir las grandes pirámides están particularmente bien representados. Los grandes monumentos se hicieron muy raros o bien desaparecieron durante los períodos de declive del poderío egipcio.

SUCESION DE PERIODOS BRILLANTES

En Egipto, la historia faraónica es una sucesión de períodos brillantes, salvo alguna esporádica crisis. Luego las armas, a fin de proteger el flanco oriental del Delta, buscaban ampararse en la vertiente palestiniana que se disputaban los importantes sucesivos establecidos en la Alta Siria. Más tarde, los invasores hicieron retroceder las líneas faraónicas hasta atravesar el istmo de Suez, donde se ampararon; anteriormente lo hicieron los hiskos.

El Sinaí cambió así de dueños. Pero, parece que el interior del Sinaí no tenía interés para los invasores. Sólo la costa y el país bajo vecino eran recorridos por las tropas de los adversarios a lo largo del desierto limitrofe. la misma ruta serviría, des-

Se acentuará la mejoría producida en la vertiente atlántica

Madrid, 3.—Informa el Observatorio Meteorológico que la última noche se produjeron chubascos de cuantía y distribución irregular en gran parte de España, siendo más importantes en puntos de Cataluña, Centro y Extremadura.

Predice el Servicio que se acentuará la mejoría ya producida en la vertiente atlántica, aunque en Cataluña, Valencia y Levante habrá inestabilidad con chubascos de tipo tormentoso. Chubascos en la zona del Estrecho y posiblemente entre Canarias y golfo de Cádiz.

Alicante registró la máxima temperatura de España con 23 grados y Avila la mínima con 2.—Cifra.

pués, al Islam que, dueño de Siria, desconfiaría por el istmo de Suez para conquistar Egipto y más tarde todo el Africa del Norte.

Muy cerca de nosotros, el Sinaí todavía, en 1948 y después en 1956, ha sido teatro de las luchas por la posesión de la explanada palestiniana. Pero esta vez los campos no son los mismos. Es sobre esa explanada donde se encuentran instalados los adversarios que Egipto quiere aniquilar. Del otro lado, Egipto extiende la mano a los pueblos musulmanes y árabes hermanos. Pero aun es prematuro para vaticinar el final histórico en el presente de la península. A través de los descritos hechos históricos, de los últimos acontecimientos políticos aun por determinar, se ve la importancia estratégica que reviste el Sinaí, punto caliente y confluencia entre el continente africano y asiático.

(Servicio especial de la Agencia «AL-MAGRIB», por R. Petrus Cervera.)

Aquí, todos los DEPORTES

La Vuelta Ciclista a España

CARMELO MORALES continúa en cabeza del Premio de la Montaña

El corredor italiano Piazza, que ayer pasó por nuestra ciudad en último lugar, fué descalificado de la prueba. A Bernardo Ruiz, del equipo Mediterráneo, se le concedió el premio a la combatividad.

Clasificación de la etapa

1. Adriaenssens (Bélgica), 5-18-22 (media horaria, 37.700 kms.).
2. Aizpuru (Cántabro), 5-18-31.
3. Iturat (Pirenaico), Fornara (Italia), Suárez (Centro Sur), Nencini (Italia), Geminiani (Francia), Walkowiack (Francia), Karmany (Mediterráneo), Morales (Cántabro), Moreno (Centro Sur), Da Silva (Portugal) y B. Ruiz (Mediterráneo), 3-18-33.
4. Manzanque (C. Sur), Bahamontes (España) y Loroño (España), 5-21-1.
5. Barbosa (Portugal) y Boni (Italia), 5-27-33.
6. Pacheco (Pirenaico) y Dotto (Francia), 5-27-39.
7. Galdeano (España) y Michelena (Cántabro), 5-29-18.

Hasta 70 clasificados.

Paso por los puertos

- Alto de los Leones (segunda categoría):
1. Loroño (España), 3 puntos.
 2. Karmany (Mediterráneo), 2.
 3. Suárez (Centro Sur), 1.
- Atto de Navacerrada (primera categoría):
1. B. Ruiz, 6 puntos.
 2. Bahamontes, 5.
 3. C. Morales, 4.
 4. Loroño, 3.
 5. Da Silva, 2.
 6. Adriaenssens, 1.

Clasificación general

1. Moreno (C. Sur), 34-19-9.
2. Bahamontes (Esp.), 34-20-3.
3. Morales (Cánt.), 34-27-18.
4. Botella (Esp.), 34-28-59.
5. Iturat (Pirenaico), 34-31-20.
6. Adriaenssens (Bélg.), 34-31-25.
7. Geminiani (Francia), 34-31-43.
8. Fornara (Italia), 34-32-18.
9. Nencini (Italia), 34-32-31.
10. Loroño (Esp.), 34-32-57.
11. Walkowiack (Franc.), 34-33-7.
12. Ruiz (Mediterráneo), 34-33-30.
13. Pacheco (Pirenaico), 34-39-48.
14. Dotto (Francia).
15. Boni (Italia).
16. Da Silva (Portugal).
17. Barbosa (Portugal).
18. Sant (Pirenaico).
19. Wyckand (Bélgica).
20. Bauvin (Francia).

Clasificación general por equipos

1. España, 103-13-56.
2. Italia, 103-25-38.
3. Pirenaico, 103-28-7.
4. Cántabro, 103-30-54.
5. Francia, 103-36-50.
6. Centro-Sur, 103-42-36.
7. Bélgica, 103-52-37.
8. Mediterráneo, 104-6-14.
9. Portugal, 104-22-8.

Premio de la Montaña

1. C. Morales, 15 puntos.
2. J. Loroño, 13.
3. Bahamontes, 7.
4. Chacón, 7.
5. B. Ruiz, 6.
6. Bauvin, 5.
7. Geminiani, 4.
8. Vidaurrreta, 4.
9. Marigil, 3.
10. Nencini, 3.
11. Barbosa, 3.
12. Karmany, 2.
13. Da Silva, 2.

KUBITSCHEK visita Brasilia, nueva capital del BRASIL

Río de Janeiro, 2.—El Presidente Kubitschek ha llegado a Brasilia, la nueva capital del Brasil, situada en el interior, para presidir mañana la primera misa que se celebrará en la ciudad, que será oficiada por el cardenal Carlos de Vasconcelos Mota.

La aviación militar y varias compañías privadas han facilitado aviones para el transporte de varios centenares de personas interesadas en asistir a la ceremonia y que desean trasladarse a Brasilia desde Río de Janeiro, Sao Paulo y otras ciudades.

33 muertos en accidente de aviación en Inglaterra

Blackbushe (Inglaterra), 2.—Un bimotor inglés de transporte, con soldados y sus familias a bordo, se ha estrellado e incendiado inmediatamente después, a unos tres kilómetros del aeropuerto que acababa de abandonar. El piloto trató desesperadamente de mantener el aparato en el aire con un solo motor.

El ministerio del Aire informa que 33 personas resultaron muertas. Entre ellas había dos mujeres y dos niños. Cuatro soldados fueron extraídos con vida de las llamas, pero uno murió poco después.

La quiniela de Gaviria

Presidente de la «Peña del Hongo», para seguir al Madrid en la Copa de Europa

El mús es un deporte elegante y noble en la forma de atacar y defenderse

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Los pronósticos de la 32 jornada en esta ocasión corresponden a la acusada personalidad de un «barman» internacional, cual es Fernando Gaviria. Su simpatía arrolladora, su generosidad sin límites, su amabilidad y caballerosidad trascendiendo fuera de nuestras fronteras, portando al lugar recóndito más la solera y esencia de su difícil arte.

Cuando llevaba la voz cantante en una «peña» atlética, le interrumpimos para que nos conteste. Entre los contertulios actúan como testigos de nuestra charla los ex directivos señores Villanueva y Cabanillas.

El «cock-tail» de sus pronósticos es éste:

SEGUNDA DIVISION

Santander-Gijón	1
Alavés-Sestao	X
Burgos-Baracaldo	1
Lerida-Ferrol	1
Leonesa-Rayo Vallecana	1
Avilés-Logroñés	2
Oviedo-Sabadell	1
Jerez-San Fernando	1
Córdoba-Levante	1
Castellón-Hércules	X
España Algeciras-Murcia	2
Badajoz-Málaga	2
Alicante-Puente Genil	X
Cádiz-Tenerife	1

RESERVAS

Tarrasa-Caudal	1
Betis-Atlético Ceuta	1

Fernando Gaviria acompañó al Real Madrid en su viaje a Manchester, y el saludo, por elemental principio de cortesía, es indispensable.

—¿Cómo le fué por Inglaterra? —Divinamente. El trato que nos prodigaron, tanto a jugadores como a seguidores españoles, fué cordialísimo.

—¿Nervios?... —Muchísimos por parte de todos. El clima de exorbitada pasión que había rodeado el partido hacía que nos moviésemos en un mundo un tanto ficticio.

—¿Viaja mucho por razón del fútbol? —Me gusta acompañar a los equipos españoles en sus salidas al extranjero.

—¿Club favorito? —El Atlético de Madrid. Pero no por ello dejo de reconocer las cosas. Llego uno a acostumbrarse...

—¿Su opinión acerca de los fichajes de jugadores extranjeros? —Siendo como Di Stefano, deben fomentarse. Los demás debieran hasta prohibirse.

—¿Algún hecho anecdótico de su viaje a Manchester? —Nada más llegar me compré un hongo y un paraguas. Salí a la calle, y cuál no sería mi sorpresa al ver a unos señores, españoles también, que me habían oído hablar en el hotel, y comentaron dirigiéndose a mí: «Cuidado con lo que dices. Hay ingleses que hablan perfectamente el castellano.»

—¿Y consecuencias de ello?... —Consecuencia de ello, hemos fundado la «Peña del Hongo», integrada por seguidores del equipo blanco

en sus desplazamientos en la Copa de Europa. Las relaciones entre atléticos y madridistas son en estos casos tan íntimas y estrechas, que éstos me han elegido presidente.

—Catalogue al Real Madrid. —El mejor equipo de Europa, sin discusión alguna.

—Aparte del fútbol, ¿qué otro deporte le apasiona? —El mús, que no sólo es deporte de taberna, sino que ya se practica en los sitios más elegantes. Debiera ponerse como una asignatura en las Academias Militares. Es una manera noble de atacar y defenderse.

—¿En su juventud practicó algún deporte? —Especialmente el atletismo. Fui «botones» de bar y recorría todo Madrid haciendo recados.

—De sus magníficos «cock-tails», ¿cuál fué el que más fama le dió? —Seguramente el que lleva mi nombre, el «cock tail Gaviria» fué creado en el año 1927.

—Tiene solera. ¿Y el más popular? —El Martini, sin duda.

—¿En este sentido existen antagonismos entre Cuba y España? —Son dos pueblos de espíritu semejante y por ello no tienen grandes diferencias. Si aquí se bebe mucho el «Gaviria», allí también. En La Habana es muy popular el «Daikiri».

—¿Tiene alguna mágica combinación dedicada a algún deportista? —Ahora voy a dedicar al número seis, del Manchester, a Edwars, un «cock-tail» a base de cebada y algarroba. Agítese bien y servísele en sacco. Me disgustó muchísimo su villanía en el campo.

—¿Juega a las quinielas? —No creo en el azar. Considero que las quinielas como la lotería, siempre tocan a los otros.

—Nos apuntamos a «dos otros». JOSÉ LUIS DE CASTRO REBOLEDA

TAMBIEN HAY KU KLUX KLAN EN INGLATERRA

Londres, 2.—El ministro del Interior, R. A. Butler, ha asegurado en la Cámara de los Comunes que se vigilarán las actividades del Ku Klux Klan en Inglaterra. Contestando a una pregunta indicó Butler que el jefe de Policía conoce las actividades de los simpatizantes de esta Asociación, que actúa en Inglaterra y que se tomarán las medidas necesarias en el caso de que esas actividades se salgan de la ley.—Eje.



EL SEÑOR

D. Félix Miguel Siguero

(Comandante de Artillería retirado)

Placa de San Hermenegildo y otras cruces. Cofrade de la Virgen de Hornuz

Ha fallecido hoy 3 de mayo de 1957

A los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Niño de Diego; hermanos don Clemente y doña Balbina Miguel Siguero; hermanos políticos; sobrinos don Albino Alcázar y María de los Angeles Sancho, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, y a la conducción del cadáver, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del 4 de Agosto, número 1, al cementerio del Santo Angel de la Guardia.

La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia el lunes, día 6, a las diez y media.



EL SEÑOR

Don Luis García Santa Engracia

(Propietario-Industrial)

Ha fallecido en Navas de San Antonio (Segovia) hoy día 3 de mayo de 1957 a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don José, doña Gertrudis, doña Enriqueta y don Eduardo García Ruiz; hijos políticos doña Mónica García, don Luis Luna y doña Lucrecia Garcimartín; nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, sábado a las once, desde la casa mortuoria al cementerio de la localidad.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se oficiarán mañana sábado a las once, y el próximo día 13 del actual, a la misma hora, en la iglesia parroquial de este pueblo, por cuya asistencia a tan piadosos actos, la familia les quedará eternamente agradecida.

Ha muerto McCARTHY por una hepatitis aguda Se ha abierto un segundo frente en la lucha entre Honduras y Nicaragua

El batallador anticomunista llevaba muchos meses relegado al silencio y la oscuridad

El voto de censura en el Senado acabó con su espectacular campaña

Washington, 2.—En el Hospital Naval de Bethesda se ha anunciado que el senador republicano Joseph R. McCarthy falleció esta noche, a las veintitrés y dos minutos (hora española), a consecuencia de una hepatitis aguda. En el momento de la muerte se encontraba junto al enfermo su esposa, la señora Jean McCarthy.—Efe.

MCCARTHY FUE SACRAMENTADO

Washington, 2.—El senador McCarthy recibió los últimos sacramentos a las 22,00 (hora española), de manos del capellán del hospital, comandante Gabriel J. Naughten.—Efe.

UNA CARRERA FRUSTRADA

El señor McCarthy, que ocupó la actualidad mundial durante algunos años, llevaba muchos meses relegado al silencio y la oscuridad.

Según el comentarista Drew Pearson, había sufrido una gran depresión de ánimo. Pearson y él llegaron a las manos en cierta ocasión. Ahora había perdido corpulencia y salud. El batallador político anticomunista de Wisconsin se había vuelto apacible y tranquilo.

Mantenia aún sus viejos puntos de vista sobre el peligro de la infiltración roja en Estados Unidos.

A McCarthy se le acusaba de oportunismo y de haber medido mal sus fuerzas.

Al quedar ahora relegado a segundo término, se decía que la infiltración comunista recobraba sus bríos.

En su época de campaña triunfal, más de diez millones de personas firmaron su adhesión a McCarthy y la nación se dividió en partidarios y detractores. El voto de censura del Senado acabó con esta campaña espectacular.

Joseph (Joe) McCarthy, que ha muerto a los cuarenta y siete años, fue en su juventud abogado demócrata y luego juez republicano. En la guerra mundial de 1939 realizó hazañas aéreas, pero esto ha sido desmentido por sus adversarios.

La Gran Cruz de la Orden Militar de Cristo, Portuguesa, al subsecretario de Asuntos Exteriores

Madrid, 3.—El embajador de Portugal hizo anoche entrega al marqués de Santa Cruz, subsecretario de Asuntos Exteriores, de las insignias de la Gran Cruz de la Orden Militar de Cristo, que le ha sido recientemente concedida por el Gobierno portugués.

Antes de la entrega el embajador pronunció unas palabras, poniendo de relieve las cualidades personales y los méritos del ilustre diplomático. Hizo referencia a las pruebas de amistad que en el desempeño de su cargo ha manifestado hacia Portugal y que tanto han contribuido a mantener vivo el contenido del tratado que une tan estrechamente a ambos países.

Por todo ello, añadió, merecía ostentar una de las más importantes condecoraciones portuguesas. En efecto, ésta es de las más prestigiosas por estar directamente unida a uno de los mayores hechos de la historia de la humanidad: los descubrimientos.

Palabras del marqués de Santa Cruz. Contestó el marqués de Santa Cruz agradeciendo la alta distinción que le ha sido concedida e hizo referencia a la evolución de las relaciones entre Portugal y España, recordando los primeros tiempos de su carrera, transcurridos precisamente en Lisboa, y los gratos recuerdos que de ello le quedaron.

EN LONDRES NO QUIEREN ARTE ULTRAMODERNO E "INCOMPRESIBLE"

Londres, 2.—El arte ultramoderno e "incomprensible" ha sido excluido de la exposición de la Real Academia este año, en un acercamiento a las escuelas de pintura más tradicionales y "claras". La exposición, que abrirá mañana sus puertas, reunirá cuadros de muchos pintores ingleses, entre los que se cuentan sir Alfred Munnings, Simón Elwes, sir Gerald Kelly y Augustus John.—Efe.

Fuerzas de ambos países combaten en las proximidades de Las Manos, al este de Honduras

Se teme la apertura de otro frente en El Espino, y parece que las fuerzas hondureñas han reconquistado Mocoron

Tegucigalpa, 3.—Fuerzas de tierra y aire nicaragüenses y hondureñas están librando una batalla en la proximidad de Las Manos, una ciudad del departamento de El Paraíso, al este de Honduras. La ruptura de hostilidades en este área significa la apertura de un segundo frente en la lucha librada entre los dos países. La presencia de gran contingente de tropas nicaragüenses en la vecindad de El Espino, al sureste del departamento hondureño de Choluteca, indica que la lucha puede estallar en un tercer frente.

Informes de Managua dicen que tres cazas P-38 hondureños fueron derribados sobre la zona fronteriza de Mocorón, pueblo que según fuentes nicaragüenses, está en manos de las tropas de Nicaragua. Honduras no ha confirmado que el citado pueblo hubiera sido reconquistado. Todos los comercios permanecen cerrados en la capital nicaragüense en vista de la situación de excepción. Una reunión en masa tuvo lugar en la plaza de la República como protesta y condena a «la violencia hondureña», según noticias recibidas en Tegucigalpa.

Tropas de Infantería han sido enviadas a El Espino. Coches particulares y vehículos de todas clases han ofrecido sus servicios en las calles de la capital para transportar tropas al frente.

MOCORON, RECONQUISTADO

Las últimas noticias recibidas de Tegucigalpa, no confirmadas, dicen que el pueblo de Mocorón, en la zona limítrofe, ha sido reconquistado por las tropas hondureñas, después de haber expulsado a los invasores.—Efe.

MANAGUA RECHAZA LA TESIS DE TEGUCIGALPA

Managua, 2.—Nicaragua ha rechazado la pretensión formulada por Honduras, según la cual el territorio de Mocorón pertenece a este último país, en virtud del arbitraje publicado en 1906 por el Rey de España don Alfonso XIII.

El problema ha permanecido sin tocar durante muchos años por ambos países, pero comenzó a suscitarse nuevamente en Febrero pasado al

crear Honduras el departamento de Gracias a Dios, que incluye el territorio en disputa, inmediatamente después de que varias compañías norteamericanas comenzasen a realizar sondeos en busca de petróleo.

En los círculos oficiales de Honduras se declara que fue Nicaragua la que inició el conflicto por enviar 50 soldados al territorio de Mocorón el jueves pasado, con lo que obligó a huir a los residentes en él.

Clausura de la Exposición Nacional de Arte de E. y D. en Sevilla

Obtuvo la Medalla de Oro Miguel Angel Arsuaga, de San Sebastián

Sevilla, 2.—En la caseta de Información y Turismo de la Feria se ha celebrado la entrega de los premios de la XV Exposición Nacional de Educación y Descanso, que ha sido solemnemente clausurada ayer tarde. Presidieron el jefe nacional de la Obra, señor Gutiérrez del Castillo; el gobernador civil, señor Ortí; el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, así como los miembros del Jurado calificador.

Primera piedra del monumento a los Quintero en Utrera

Utrera (Sevilla), 2.—En el parque de Nuestra Señora de la Consolación ha sido bendecida y colocada la primera piedra del monumento que, por suscripción nacional, va a ser erigido a los gloriosos comediantes hermanos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, en su ciudad natal, magnífica obra del laureado escultor sevillano Juan Luis Vasallo.

Tormentas y granizos en diversas zonas del país

En Fuentecisco (Córdoba) un hombre fué muerto por un rayo

Madrid, 3.—Continuó ayer la ligera mejoría del tiempo iniciada en la Península el pasado lunes, aunque se mantienen la inestabilidad y los chubascos aislados. La nubosidad fué muy variable y las precipitaciones de carácter tormentoso se registraron especialmente en el sistema Central y Cataluña.

De todos los pueblos de la zona del Ebro se reciben noticias satisfactorias con respecto al estado de la campaña. Las lluvias caídas en estos últimos días han estimulado el desarrollo de los sembrados.

Sobre Ocaña descargó por la tarde una fuerte tormenta con gran aparato eléctrico. El granizo dejó calles y tejados como si estuvieran nevados. También se registró otro nubado sobre Elche que degeneró en pedrisco. Las piedras causaron daños en los frutales y hortalizas de las zonas de Alter, Torrellano, Perleta y Jubalcoy. Se reciben noticias de diversas pue-

blos de la comarca de Pozoblanco (Córdoba) donde las tormentas de los días pasados causaron pérdidas de vidas humanas y ganado.

En el sitio conocido por Fuentecisco, del término de Añora, el vecino de dicho pueblo José López Carrasco, de 27 años, fué alcanzado por una chispa y murió en el acto. También murieron 14 corderos. En el término de Hinojosa del Duque, otro rayo mató 50 cabezas de ganado. El pastor sufrió sólo ligeras quemaduras.

En un cortijo del término de Pozoblanco, llamado La Jara, perecieron 50 corderos a consecuencia de otra chispa. Varios trabajadores que, en pleno campo, fueron sorprendidos por la tormenta se refugiaron debajo de una encina, y como no se creyeron bien guarecidos se trasladaron a otra próxima. En aquel momento cayó un rayo en la encina que habían abandonado, destrozándola. Los trabajadores, por efecto de la chispa, cayeron al suelo, pero están ilesos. En otra finca, situada entre Espiel y Alcazar, descargó una tromba de agua, arrastrando la corriente una pareja de mulos y varios cerdos y corderos. En Madrid cayeron algunos chubascos por la tarde, y a primera hora de la noche se generalizó la lluvia. Por la tarde, la zona de El Plantío se vió azotada por una fuerte granizada, y en los puestos de Navacerrada y Alto de los Leones llovió con intermitencias. La temperatura se mantiene en un tono moderado y según el parte del Servicio Nacional del Ministerio del Aire, continuará la mejoría del tiempo, aunque persistirá la inestabilidad de modo general.

Sus familiares dijeron en los últimos años de auge que su ambición era "ser el primer católico que ocupase la Casa Blanca". Su carrera ha sido meteórica. Probablemente le permitió el haber llevado a extremos fantásticos una idea que en el fondo era plausible y útil.

EL CENTRO GALLEGO de Buenos Aires cumple 50 años

Buenos Aires, 3.—Se ha celebrado el cincuentenario de la fundación del Centro Gallego, la más poderosa de las seiscientas instituciones españolas en Argentina. Se celebró una misa en sufragio de los miembros fallecidos.



La señorita que aparece cabeza abajo en esta fotografía, salta del taller vestida para una exhibición de patinaje sobre hielo, cuando de pronto, sus patines se pusieron en contacto con uno de los electroimanes de la firma y ahí la tienen ustedes suspendida en el aire, de forma que en lugar de demostrar su talento de patinadora demostró el poder de un electroimán industrial. Este electroimán puede levantar una tonelada de peso

¿Va a abdicar el Bey de Túnez?

Se dice que lo hará en favor de Burguiba

Londres, 2.—En una información procedente de Túnez, la agencia Reuter afirma que en la capital tunecina circulan noticias, según las cuales es inminente la abdicación del Bey en favor del jefe del Gobierno, Habib Burguiba, como Presidente de una República tunecina. En las mismas noticias se dice también que el texto de la correspondiente disposición está ya preparado y entrará en vigor entre el 15 y el 20 de Mayo. La posibilidad de la República tunecina ha sido oficialmente admitida en Túnez durante algún tiempo.—Efe.

Cinco hijos de El Glaui, detenidos en Marruecos

Por entregarse a actividades antinacionales

Rabat, 3.—El Gobierno marroquí anunció la pasada noche que habían sido detenidos cinco de los hijos de El Glaui, bajá de Marrakech y enemigos del Sultán.

En un principio se había creído que los cinco hijos del fallecido, bajá habían sido raptados por miembros del desaparecido «ejército de liberación».

El ministerio del Interior marroquí ha hecho público un comunicado en el que se dice: «Ciertos elementos marroquíes, a los que, a pesar de su comportamiento en el pasado, se ha tratado con toda generosidad, han venido entregándose durante algún tiempo a actividades antinacionales. Una investigación llevada a cabo por el ministro del Interior ha puesto de relieve que importantes instrumentos financieros están siendo movilizados y usados, especialmente en el extranjero, para servir empresas que dañan la seguridad del Estado.»—Efe.

IGUAL DOTACION a los párrocos que a los maestros

Madrid, 3.—Ha sido enviado a las Cortes un proyecto de ley relativo a las dotaciones del clero. Se establece una equiparación de las curas párrocos y el sueldo de entrada de los maestros de primera enseñanza de escalafón nacional.

SUIZA tiene exceso de puestos de trabajo

Berna, 2.—Suiza, cuya población se eleva solamente a cinco millones de habitantes, dispone de más trabajo que empleados.

En 1956, según datos facilitados por el Departamento de Estadística, 330.000 súbditos extranjeros fueron empleados por empresas suizas.—Efe.

MAC MILLAN: "No ofrecen garantía las últimas propuestas soviéticas"

Londres, 2.—Harold Mac Millan ha manifestado hoy en la Cámara de los Comunes que las últimas propuestas soviéticas sobre prohibición de los experimentos nucleares «no tienen ninguna de las garantías que consideramos necesarias».

«El punto de vista del Gobierno británico es el de que el cese de todas las pruebas nucleares debería ir seguido de la prohibición de producir material atómico para fines militares, como parte de un acuerdo general de desarme que lleve a nejo un efectivo sistema de control», dijo Mac Millan al contestar una pregunta.

«Las últimas propuestas soviéticas —agregó— pasarán, por supuesto, a la Comisión de Desarme, a la que yo entiendo que realmente han sido hechas. Esas propuestas, que deben ser consideradas como parte de las ya presentadas para pedir una permanente o temporal prohibición de las pruebas atómicas, no tienen ninguna de las garantías que consideramos necesarias.»—Efe.

La U. R. S. S. acusada por Estados Unidos de agresión a Hungría

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 2.—Los Estados Unidos han acusado a la Unión Soviética de mantener una guerra contra todo derecho para aplastar la revolución húngara.

El representante de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, dijo que la intervención soviética en Hungría constituyó una verdadera agresión militar, fuera de todo derecho. La situación, dijo, puede ser descrita más como una guerra que como una revolución.—Efe.

La Asociación Occidental de Usuarios decide mantener el boicot del Canal de Suez

Londres, 2.—La Asociación Occidental de Usuarios del canal de Suez ha decidido mantener su «boicot» oficioso del canal, después de su segunda reunión sobre las condiciones establecidas por Egipto.

No se ha tomado ninguna decisión en la reunión del Consejo de la Asociación, formada por 14 naciones, y ni siquiera han señalado una fecha para volver a reunirse, aunque se espera lo hagan la semana que viene.

En círculos informados se cree que el «consejo» a los armadores de que «eviten el canal» sigue en pie.

Los observadores creen que la cuestión podría plantearse en Bonn, donde los ministros de Asuntos Exteriores de la mayoría de las naciones usuarias del canal asisten a la reunión del Consejo de la Alianza Atlántica.—Efe.